

厦沙高速泉州段16日通车 串起泉州最高最美的山脉



清水岩

本报讯 来自泉州市交通委消息,11月16日中午12时,厦沙高速公路两个路段将开放通车,分别是泉州安溪段全线和德化县城至国宝段。届时,沿线新增的安溪清水岩、安溪东溪、德化九仙山以及目前已开通的德化4个高速出入口都将开放通行。今后,前往泉州最高最美的山脉——德化戴云山、九仙山、岱仙瀑布、云龙谷和安溪清水岩等景区的时间将大大缩短。

据了解,厦沙高速泉州段总长约99公里,其中德化段约73.7公里,安溪段约25.06公里。将成为德化、安溪旅游的“黄金通道”。德化段,经德化县龙浔、盖德、浔中、国宝、赤水、上涌、汤头、葛坑等乡镇,止于葛坑镇大岭村。安溪段,经安溪县官桥镇、城厢镇、蓬菜镇、金谷镇,接永春达埔镇。泉州市旅游局工作人员介绍,厦沙高速沿线可都是泉州最高、最美的

山脉,风景秀丽。赶紧来一探究竟。

戴云山

地点:德化赤水镇戴云村,从九仙山下高速即达。
戴云山,海拔1856米,雄奇险峻,“气势磅礴,有‘闽中屋脊’之称,是福建省境内的第五高峰,与台湾阿里山遥遥相望。

九仙山

地点:德化赤水、上涌、大铭三乡镇交界处,从德化九仙山出口下高速到九仙山只需10分钟。

九仙山位于泉州德化县,海拔1658米。每年的冬季季末,山顶气温跌到零下,白雾飘过,青葱树枝叶梢开出了白色微霜花——雾凇,把山顶变成了一个绝尘除世的童话世界。

岱仙瀑布

地点:德化县水口镇,德化县下高速。

岱仙瀑布发源于德化县东部海拔1782米的石牛山下,溪水流经山势雄浑的飞仙山峰,飞泻直下184.053米,被誉为“华东第一瀑”。奇妙的是,部分水流到边崖,形成一道更宽的,水流似油从漏斗穿过状的油漏瀑,因此岱仙大瀑布也称岱仙双瀑。整个瀑布气



九仙山雾凇(洪亚男摄)

▲九仙山

▼云龙谷



安溪清水岩

地点:安溪蓬莱镇,从清水岩下高速约15分钟即达。

清水岩旧名张岩山,1083年(北宋元丰六年),清水祖师卓锡蓬莱山,修建岩寺,因见此风景秀丽、泉水清澈而取寺名“清水岩”。清水岩山间长年云雾缥缈,仿若“人间天上”,更因这里是闽台四大民间信仰之一——清水祖师文化的发祥地,而享有“蓬莱仙境”的美誉。
(记者 洪亚男 通讯员 叶俊伟)

以上未标注图来源于网络

云龙谷

地点:德化县国宝乡,从九仙山下高速。
这里是晋江水流域的源头,环绕山谷的是天然的森林氧吧。九仙溪,茂密的原始森林,崎岖的峡谷风光,置身云龙谷,有如徜徉在诗画般的山水世界。

泉州台商投资区 建设八仙过海旅游综合体

2017年国家优选旅游项目、福建省旅游休闲重大工程项目——八仙过海大型旅游综合体项目位于泉州台商投资区张坂镇蓝色经济培育区,规划占地面积约2500亩,总投资80亿元,目前涉及民事征迁已全面解决,配套的海湾大道工程已于11月通过专家评审。将在三年内建成海洋极地世界、鲸豚驯养繁殖基地、海上游乐项目、海景度假酒店、儿童主题酒店、欢乐城堡梦幻世界、动物王国、陆地水上世界及相关配套服务设施,成为我省滨海旅游一大风景线。

其中海洋极地世界场馆建设主要包括:游客中心、热带雨林馆、海洋生物展区、海洋馆、海底隧道、美人鱼表演馆、鲸豚表演馆、科普教育馆、鲨鱼馆、海龟馆、极地馆、标本馆等其他配套服务设施,海洋生物千余种,数量近万只,部分项目已开工建设,将在2019年5月前对外开放营业。

鲸豚驯养繁殖基地与海上游乐项目计划投资12亿元,是世界屈指可数的在陆地馆进行鲸豚繁殖的项目,该项目将依托海湾,全部采用意大利进口设备,主要有潜水、摩托艇、海上钓鱼、降落伞、潜水、玻璃船、冲浪、豪华快艇等高层次的旅游项目。
(福建省旅游发展委员会官网)

泉州厕所革命见成效 已建成旅游厕所208座

记者近日从福建省旅游信息中心获悉,根据2015年泉州市制定的《泉州市旅游厕所建设三年行动计划》,泉州市将新建和改扩建旅游厕所203座。

据悉,目前泉州市范围内已完成208座旅游厕所建设,各地仍有26座在建。此外,今年泉州市计划新建、改建60座旅游厕所,主要分布在旅游景区、旅游交通线路、休闲集镇和特色村(包括乡村旅游点)、旅游集散中心、旅游步行街区等。

作为泉州市唯一一个5A级景区,清源山景区已经启动旅游厕所改造计划,目前已完工9座,其中7座达到AAA级旅游厕所要求。预计年底将累计建成10座AAA级旅游厕所,更好地为游客提供服务。
(中国网)

安溪茶庄园文旅融合掀热潮

10月中下旬以来,安溪茶庄园游客如织,“安溪文旅新名片,只许云分野地”活动火热开展。在100多亩绿色茶垄与多彩格桑花海交错的高山茶园里,诗词朗诵、古琴表演、绘画摄影、“红薯叔”讲故事等艺术表演与美丽茶园交相辉映;10月底又推出“高山映像行为艺术”文化演出,茶艺表演、采茶茶园乐、茶文化旗袍走秀、“高山之音”闽南语歌曲演唱等异彩纷呈的节目精彩上演;同时,举办海鲜龙虾美食节,荟萃十几种美食小吃,让游客在观赏美景的同时,还能品味“舌尖上的美味”,打造了一场文化旅游盛宴,吸引了一批批游客前往观赏。

据了解,此次活动由安溪旅游事业局、脱贫办与虎邱镇政府联合主办,以蓝天白云为背景,以高山茶园为场地,结合格桑花开花季,融合安溪民俗文化元素,采用文艺表演和行为艺术的形式,与游客交流互动;活动既提升了安溪茶文化旅游影响力,也促进旅游与扶贫结合,部分门票收入捐赠给省级重点扶贫村双格村的扶贫事业。
(泉州市旅游局官网)



岱仙瀑布(洪亚男摄)



每周看一景 第48期

细看 永宁城隍庙

630年前,几乎与永宁卫开建的同时,人们就想到应该有一个“城池守护神”,于是有了最初的永宁城隍庙。那是明朝初年的事。400多年后,到了清朝,鉴于永宁城隍庙的影响大增,永宁的乡贤们又在道光 and 光绪年间两次扩建重修了城隍庙,从而形成今天的规模。

数百年来,永宁城隍庙在闽南积累起深厚影响,还成为众多东南亚国家的分灵祖庙。今天的它,已经不仅仅是民间信仰的一个载体,更多地承担起联系两岸,交流文化,推动旅游发展的责任。以“城隍文化节”命名的活动已经举办六届,正成为石狮民间文化活动的品牌盛事。

这座影响广泛的庙宇却是一座典型的闽南建筑。它坐北朝南,三进五开间,由门楼、前殿、戏台、拜亭、主殿和左右厢房组成。在闽南地区,它也因少有的规模大,保存好而

远近闻名。永宁城隍庙看点多:

看点一:前门。灰檐朱瓦,红砖护墙,高翘的燕尾脊,描述出寺庙的典型闽南建筑特征。高达三米多的大门,两边遒劲有力的“雷厉”“风行”大字,面墙下端的石雕,体现出不同于其他城隍庙的特点。

看点二:前殿。走进大门,前庭之后便是庄严的前殿。五开间的大殿坐落在花岗石基座上,重檐歇山式屋顶,庄严稳重。两侧厢廊供奉不同神祇,前殿内顶的彩画屋梁也是一个亮点。

看点三:戏台和拜亭。位于中庭的相对两边,均为独立构造,戏台用于祭祀表演,简洁大方,雕檐飞脊,彩梁红柱;拜亭为日常祭拜平台,安有香炉供桌,亭内高悬的几块匾额十分醒目。更有台前两端的青石狮,为清代雕塑,雕工精细,堪称精品。

看点四:主殿。这里供奉着主神城隍爷,左右还有配祀的城隍夫人、阎罗王、天妃及广泽尊王各路尊神。大殿右侧有一幅砖雕,虽有残破,却极为罕见。砖壁上雕神尊麒麟,以及鹤、凤、灵芝等吉祥物,寓意

“福禄长寿”,具有极高的观赏和研究价值。

看点五:厢廊。前殿与主殿之间的中庭两侧,是供奉二十四司衙门的厢廊。各司神祇端坐神龛,表情不一。厢廊尽头还保存有清道光十五年的重修碑记1方、序碑1方等,记录下寺庙的历史变迁。

看点六:书法和联文。除大门两侧的“雷厉”“风行”外,庙内还分布有众多柱联、匾额、石碑等,不少为明清时代遗存。这些文字或雄浑、或清秀,反映了永宁历史文化的深厚,细品有味。

看点七:木雕。作为闽南建筑,寺庙使用了大量的木构件,梁枋、窗棂、斗拱、雀替等建筑构件都是精美的木

雕艺术品,俨然一座闽南建筑文化的博物馆。

永宁城隍庙是一个经典,它触动人的不仅是城隍文化的传统,也是传统艺术的精彩。
(茅罗平 颜华杰 文/图)

